Integrador resuelto del 15-2-2013

1) Hallar en coordenadas cartesianas la ecuacion de la familia de las lineas de campo:

Floy)= [4x1— y %J

Solucién: En este ejercicio Las lineas de campo se determinan de la ec. Diferencial

o _dy :ldx: L dy — (4x-y)dx=xdy —>4—X:y' —>y'+1y:4
1 1 X 4x—y X X
4x—-y X

Esta es una ECUACION DIFERENCIAL LINEAL .

O bien, si se trabaja con la ecuacion (4x—y) dx —x dy =0 , se puede resolver como
oty
X,y !

ECUACION DIFERENCIAL EXACTA.

Si expresa g_y = -y se puede ver que es una ECUACION DIFERENCIAL
X X

HOMOGENEA.

Cualquier método que se use, la solucién son las lineas de campo.

Por ejemplo: La ecuacion (4x—y) dx —x dy =0 cumple:

P(X,y) Q(x,y)
%P = % - -1=-1 es una Ecuacién Dif. Exacta, se encuentra la funcién
potencial:
ou(x, x?
U _ax—y) = uey)=[@ax-y) de=4% -y CQy)
8X — 2

P(xy)

W:—X+C’(y):—x — C(y)=0 = C(y)=C

p(x,y)=2x* —yx+C

RTA: Las lineas de campo son:  2x* —xy =K



2) Hallar el Area de la Superficie:
R:{(x,y,z)eR3 xP+yl+z2=4;-2<2<2; OSyS%X}.

Solucion: Para determinar el area de la porcidn de superficie esférica, consideramos una
parametrizacion de la superficie esférica dada por:

x> +y*+2° =4 . se puede tomar esta parametrizacion de toda la esfera:

6(6’,(p)=(2003(¢9)sen((p),25en(9)sen(go),2003((p)) , 0<0<27x, 0<p<nm

Siendo:

—J2<z<2 > —\/§S2cos(go)£\/§ — —\/5/2§cos(go)£\/§/2 —>%S¢£37”

Ogysix - OS23en(¢9)sen(go)si2cos(6)sen(go) — Ogtg(é?)gi > 0<o<”
V3 J3 J3 6

El vector normal a la Superficie es:

i i K
N =| —2sen(d)sen(p) 2cos(f)sen(p) 0 =
2cos(#) cos(p) 2sen(0) cos(p) —2sen(o)

(— 4cos(8)sen® (p), 4sen(8)sen® (p), — 4sen’ (8)sen(p) cos(¢p) — 4 cos’® (0)sen(ep) COS((p)) =
— N =(-4cos(8)sen’(¢p),4sen(8)sen’(¢), — 4 sen(p) cos(p))

=

HN H = /165en* () + 16 5en’ () cos? () = /165en? () = 4sen()
=
El area es:

716 37l4 716 3714
A=[[IN|dodp= [ [ 4sen(p)dp do= [ 4(-cos(p) dg:_4(_£_£ ﬂzwg%

)_
0 xl4 0 7l4 2 2 6
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3) Sean B={(X,y)eR2:x+y= <x< }y g:R*—> R/ g(x,y)=xy.Hallar los

Mlw

1
'3
extremos absolutos de g restringido a B.

Solucion:

El conjunto B es el segmento de la recta y =1 — x, desde el punto (1/3, 2/3) al punto (3/4, ¥4).
Una parametrizacion de la recta es:

(x) = (% 1-X)

h(x) = g(F () =x (- x)=x - x*

h'(x)=1-2x=0 — X :%

h"(x)=-2<0, en X =% maximo relativo
Valor méximo: g(1/2,1/2)=1/4
Como la funcion esté definida en un conjunto compacto (acotado y cerrado), alcanza un valor

maximo y minimo absolutos, encontramos los valores que g toma en los extremos del
segmento:

1 2 2 31 3

1/3,2/3)y==.=== 3/4,1/4)=".=-="

g( ) 3°3°9 y g( ) 1116
Siendo: 1/4>2/9 ; 1/4>3/16 ; 2/9>3/16 . Lafuncion presenta el minimo

absoluto en el punto (3/4 , 1/4) y su valor es 3/16 y el maximo absoluto en (1/2, 1/2) de valor
Ya.

2 2

4) Sealacurva L=<(x,y,z) e R®: —+y—2+z =2 z=X—2 y_2 a>0:b>0;} yel

a“ b a“~ b
campo vectorial F(x,y,z) = (3y, 6x, h(x,y)) conh campo escalar CY(R?). Calcular la
circulacion de F alo largo de L en funcién de ay b. Indicar en un gréfico como debe
orientarse la curva L para que el valor de la circulacion sea positivo.

Solucién: Siendo F de clase C*y L una curva cerrada suave, se puede aplicar Teorema de
Stokes, que dice que “Sea F de clase C'y S una superficie abierta cuya frontera L es una
curva suave, la circulacién de F alo largo de L =85S coincide con el flujo del Rotor de F
a través de la Superficie: an =_[ VxF.nds”

L S

F es de clase C' pues sus dos primeras componentes son polinomios, por lo tanto
derivables con derivada continua y la tercera componente h(x,y) es C' por hipétesis.



La curva L estd dada por la interseccion de la esfera con el paraboloide:

—2+g—2+22_2
. — 7+2°=2 — 7°+1-2=0 — z=1 pues z>0
=X LY
a®> b?
X2 y2
= L: —+=5=1 elipse en z=1 por lo tanto suave
a“ b

Aplicamos Stokes, considerando la Superficie abierta dada por la porcion del plano z =1
X2 y2

cuya frontera es la elipse de ecuacion: —- + b 1, el vector normal al plano z =1 es:
a

n=(001) = [F.di=[[VxF.(0,01)ds

L S
i j k
vxF=ll 2 9 =(=,-=,3)
ox oy o1 oy 0

X =racos(d)
y =rbsen(8)

Usando el siguiente cambio de variables : { el Jacobiano es
J =rab , de donde la circulacion es:
27 1 27 1

H(— Ll 3) (0,0) rab dr dg= Hsrabdrde

Jacoblano

N 3abj— de=3ab12n=37zab
)2 2

0
5) SeanW:{(x,y,z)eR3:x2+y2+22£25, x> +y?>09, 220} y

F(x,Y,2) = (sen(z) -X,y+2,z+¢€" ) Hacer un gréafico aproximado de W y calcular el

flujo saliente de F a través de W.

Solucién: Para calcular el flujo se puede usar Teorema de Gauss pues se trata de un cuerpo
cerrado, F es C?, trabajamos en coordenadas cilindricas donde 0<z <+/25—r2:

* Se calcula la Divergencia de F :

V.F=-1+1+1=1
J’jF nds= ﬂjv Fdv= _[HdV Volumen de W =

5

.'2 2x 5

% ji j rdz dr dO = jj J%Tdrd@-—z_[i(%_’":)“ d6
0 0 ’
- 64.2z=@
3 3



